
Ata da 85ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 25/02/11. 
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Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e onze, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 14:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais, Profª. Ana Joffily (GBG), Prof. Sergio Lourenço (GBM),  Profª Patricia Sávio 

(GIM), Profª Karin Calaza (GNE), Profª Patrícia Lusié Coelho (GET) e Profª Sandra Selles (SSE) 

dos Representantes Discentes Aline Melina, Guilherme Andrade e Paulo Ricardo Alves, além da 

subcoordenadora Lucianne Fragel (GNE). Estavam ausentes os Representantes 

Departamentais Prof. Gutemberg Alves (GCM),  Prof Hernan Maycol (GAN),  Prof. Eden Vieira 

da Costa (GFI), Profª Bianca Machado (GQI), Profª Regina Kubrusly (MFL), Profª. Myriam 

Bandeira (MIP), Profª. Simone Florim (MMO) e Lucia de Mello (SFP), os Representantes 

Discentes Daniel Lázaro, Karla Marins e Allan Boner e os Representantes natos Selma Paiva 

(GBG), Sergio Lourenço (GBM), Patricia Burth (GCM), Jussara Lagrota (GIM) e Adriana Melibeu 

(GNE). Iniciou-se a reunião com o Profª Marcelo Salabert Gonzalez coordenador do curso de 

Ciências Biológicas, aprovado pelos membros presentes como presidente desta reunião. Em 

seguida o Prof. Marcelo Salabert informou sobre o acolhimento estudantil e sobre os alunos 

estrangeiros. Logo após indagou sobre o encontro dos docentes do ciclo básico e a Profª 

Helena Carla (GCM) informou que seria melhor que este encontro acontecesse na 1ª semana 

de agosto, período que coincide com as férias. Ademais o Prof. Marcelo Salabert se 

comprometeu a convocar uma reunião para a comissão do LABOGRAD. Como ponto de pauta 

seguinte o Prof. Marcelo Salabert comentou sobre questões relevantes do ENADE e em seguida 

falou sobre a reunião da reforma curricular que acontecerá no dia 01 de abril de 2011. 

Posteriormente teceram-se comentários sobre as problemáticas ocorridas nas inscrições de 

disciplinas, assim como os erros ocorridos no sistema de informática IDUFF,então a aluna Aline 

Melina Vaz solicitou que fosse tratado com mais cuidado os problemas ocasionados pelo 

sistema, uma vez que isso prejudica seriamente a vida acadêmica do aluno. Após estas 

explanações colocou-se em análise o projeto de Tutorial da aluna Thalita Luz Marques, 

orientanda da Profª Gerlinde Agate (GIM), que tem como tema Jornalismo Científico, e a este foi 

acrescido a informação de que o departamento de Comunicação Social, no qual a aluna 
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pretende cursar algumas cadeiras, não foi comunicado oficialmente destas pretensões. Então 

ficou sob responsabilidade do Prof. Marcelo Salabert, de avaliar o projeto de Tutorial da aluna 

Thalita Luz Marques e relatar a respeito deste Tutorial, no entanto já ficou decidido pelos 

membros presentes que este projeto de Tutorial tem que voltar para a respectiva aluna, devido à 

data remota que ele foi formulado, para que a mesma proceda com os devidos ajustes 

necessários. Em seguida foi abordada a questão relacionada aos projetos de extensão e tutoria 

de Neurobiologia. Então a Profª Lucianne Fragel (GNE) relatou sobre o assunto com o intuito de 

esclarecer sobre a formalização dos tutores do Bacharelado de Neurobiologia para os alunos do 

mesmo Bacharelado em nível de Graduação, além de disponibilizar estas informações para a 

Coordenação do Curso de Graduação de Ciências Biológicas, informando que os formulários 

encontram-se disponíveis no site www.uff.br/biologiauff. Em relação ao projeto de extensão a 

Profª Lucianne Fragel (GNE), informou que às vezes as atividades que não são da UFF têm que 

ser cadastradas oficialmente no site da PROEX- UFF para poderem ser consideradas válidas. A 

respeito dos Tutores, que são alunos da Pós-graduação, foi prorrogado o prazo e será ampliado 

o número de vagas. Além de informar que os três tutores que o Curso de Ciências Biológicas 

possui, são alunos da Neurobiologia. Em seguida o Prof. Marcelo Salabert comunicou aos 

departamentos de Biologia Marinha e Biologia das Interações, se caso estes departamentos 

desejem indicar algum aluno como Tutor, basta eles concorrerem à vaga. Logo foi informado 

que o Prof. Aguinaldo Nepomuceno (GBM) irá concorrer a uma vaga no próximo edital e isto 

será solicitado ao departamento de Biologia das Interações, pois serão oferecidas mais vagas. 

Ficou aprovado por unanimidade pelos membros presentes  que o sub-coordenador de estágio 

será o Prof. Luiz Mors (GCM). Em relação às inclusões de Iniciação à Pesquisa, Docência e 

Extensão nos departamentos, o Prof. Sergio Lourenço (GBM) relatou que seria complicado 

realizar Docência e Extensão no seu departamento, informando que para ser factível tal 

atividade teriam de existir disciplinas neutras para poder atender as demandas não específicas 

da Biologia Marinha, ficando decidido que isso será abordado na próxima reunião para ser 

resolvido. Como ponto de pauta seguinte abordou-se a questão da  Licenciatura Internacional e 

a respeito da dupla diplomação foi informado que no momento isto só ocorrerá com a 

http://www.uff.br/biologiauff
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Universidade de Coimbra (Portugal), acrescentando que  o perfil do aluno para pleitear esta 

vaga tem que está no 2º ou 3º período, além de ter cursado todo o ensino médio em escola 

pública e pelo menos 2 anos do ensino fundamental também em escola pública e ter como 

vínculo a Licenciatura no seu curso de Graduação. Quanto ao PIBID foi esclarecido que todas 

as documentações foram enviadas e estão sendo analisadas. O Prof. Marcelo Salabert informou 

que a UFF tem uma participação expressiva no programa de Mobilidade Acadêmica no 

Mercosul, solicitando que o Diretório Acadêmico divulgue o edital relacionado a este tipo de 

mobilidade e também que eles façam um apanhado em relação a evasão dos alunos nos 

primeiros períodos. Logo após foi abordada as mudanças ocorridas no Tutorial da aluna Aline 

Melina Vaz, com inclusão de novas disciplinas, analisado pela Profª Lucianne Fragel (GNE), 

sendo aprovado por todos os membros.  Em seguida, a aprovação da 84ª ata deste colegiado 

foi colocada em questão e todos os membros presentes votaram positivamente.  No ponto de 

pauta de assuntos gerais, a Profª Sandra Selles (SSE) informou que houve certo 

constrangimento por parte da Profª Simone Salomão (SSE) como membro do Colegiado do 

Curso de Graduação de Ciências Biológicas, pois a professora era ativa colaboradora do curso 

e foi informada de sua substituição por memorando. A Prof. Sandra Selles, agora titular do 

colegiado, informou que como leciona aulas às sextas-feiras não poderá comparecer a todas as 

reuniões e informa que a suplente do SSE, professora Luciana Maria Almeida de Freitas 

trabalha com Educação Matemática. Ficando decidido que a próxima reunião do colegiado será 

no dia 29 de abril às 13 horas. A presente ata foi lavrada mim, Milene Campos,  e assinada pelo 

Coordenador do curso de Ciências Biológicas, Marcelo Salabert Gonzalez. 

 

  

 


